2017年度述职述廉报告

信息工程学院党总支书记  路红梅

一年来本人以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以“三严三实”为标尺，积极推进“两学一做”学习教育常态化制度化，认真开展“讲重作”专题教育，努力抓好基层党组织标准化建设工作，现根据《关于2017年度处级领导班子和处级干部考核工作的预通知》的要求，就2017年分管的工作述职如下：
1、 党建工作

  （一）履行基层党建工作责任情况
能认真履行抓党建第一责任人职责，及时传达贯彻上级党委决定，做好各党支部的指导工作，认真落实党政联席会议制度，积极参与讨论决定我院的重大事项，在党员干部队伍和教师队伍建设中能严把政治关、发挥主导作用；2017年以来先后20多次主持召开党总支会议，安排部署学院党务工作、研究党建工作事项、为师生讲党课2次，并督促班子其他成员履行“一岗双责”、抓好分管领域基层党建工作。

（二）组织开展专题教育，加强思想政治工作情况

能积极推进“两学一做”学习教育常态化制度化，开展“讲重作”专题教育、2017年先后召开29次党总支及教职工理论学习会议，通过报告会、观看重要会议录像、开辟专题宣传栏、印发问答题、进行自测、写学习心得体会、研讨文章等形式积极组织广大职工及党员干部进行理论学习；组织党务骨干参加培训，选优配强基层党支部书记；推荐德育网页、管理书籍加强辅导员、班主任队伍建设；开展向廖俊波同志、黄大年同志学习活动、“4+4” 先锋行动、“4+6” 先锋行动；组织开展专题警示教育、并于2017年7月29日组织党员前往宿州市党风廉政教育基地开展现场警示教育活动，用反面教材引导党员领导干部严格按照党章规定办事，自觉接受党纪党规约束，着力解决“管党治党宽松软问题”。
（三）推进基层党组织标准化建设、做好党员发展及日常管理工作
严格对照《安徽省学校系统基层党组织建设标准（试行）》开展基层党组织标准化建设，今年有两个基层组织达标并通过省里验收；按照《中国共产党发展党员细则》严格党员发展程序，2017年，我院培养入党积极分子246人，发展预备党员68人，按期转正63人，较好地实现了总量控制、结构优化、质量提高的发展党员工作新要求；针对“三会一课”不规范问题开展了专项整治；积极组织党员开展主题党日活动，如：党总支“不忘初心 牢记使命”、教工党支部“重温入党誓词”、学生党支部“一重温、两研读”等。组织学生围绕“砥砺奋斗的五年”主题举办以“颂祖国，感党恩”为主题的朗诵比赛、举行“读党章、戴党徽、强党性”的主题活动、开展“不忘初心，牢记使命”重温入党誓词主题活动等。

二、团学和招生就业工作
积极响应学校全面深化教育教学改革号召，以IT创新实训室为依托，加强学生参加各类科技创新和学科竞赛的培训工作,与多家合作企业开展卓越工程师培养工作，有效增强IT类学生专业应用能力。2017年度，各项学科专业竞赛捷报频传，学生参加厅级以上学科技能竞赛获奖42项。教师积极参加就业创业相关大赛，2017年9月张万礼、周莹带队参加的第八届全国大学生创新创业大赛获得全国一等奖。

认真做好奖学助学工作。有3名同学获国家奖学金，有3名同学获校长奖学金，74名同学获国家励志奖学金，76名同学获国家助学金，311名同学获校奖学金，591名同学获贫困生资助。

积极开展评先评优活动。评选省级双优生11名，校级双优生19名，校级三好学生121名，优秀学干29名，优秀团干30名，优秀团员215名。获评优良学风班级6个，文明宿舍25个，优秀寝室长25名。

积极开展并引导学生参与各级各类校园文化活动，动员有力，参与率高。各类比赛不仅丰富校园文化生活，并取得优异成绩。获得2017年暑期大学生 “三下乡”社会实践优秀组织奖，《砥砺实践看今朝——宿州学院信息工程学院心系扶贫攻坚战聚力实践团赴宿州市埇桥区时村镇社会实践》获2017年暑期大学生 “三下乡”社会实践优秀团队），学海杯篮球赛蝉联一等奖，2017年 希望杯足球赛获二等奖，2017年 辩论赛获二等奖等。

重视学生就业创业工作，成立毕业生就业工作领导小组，专题研究部署就业创业工作5次，积极开展就业市场调研和毕业生就业跟踪调查，主动开拓就业市场。举办就业创业专题讲座4次，积极组织招聘会、宣讲会，及时发布招聘需求信息，满足毕业生求职需求，积极组织用人单位、毕业生参加学校大型人才供需见面会，就业工作成效显著：有效就业基地10家以上，新建2个就业基地。2017 届毕业生整体就业状况良好，就业质量较高。学院的教育教学和就业创业指导服务工作也获得了毕业生的高度评价，校友满意度和推荐度均处于较高的水平。毕业生平均薪资全校第一、就业工作与专业相关度全校第一，各个主要就业数据学院都排在全校前列。

2017年，围绕学校地方应用型高水平大学建设这个主线，以基层党组织标准化建设为契机，积极推进管党治党向基层延伸，推动党建与发展从融合向融入转型，各项工作取得了一定成效。2018年，本人将以更加有为的作风，认真贯彻学校的决策部署，为奋力谱写学校发展新篇章贡献力量。
